

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK VIII. Ч. 66 (809). ЧЕТВЕР, 3. ЧЕРВНЯ 1926. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JUNE 3rd, 1926. No. 66 (809). VOL. VIII.

ОФЕРТА УРЯДУ ВІДНОСНО СУБСИДІЇ СКІНЧИЛАСЯ 31. ТРАВНЯ.

Уряд Великої Британії має намір спровадити вугілля зза кордону, щоб держати індустрію в русі.

Лондон, 31 травня. — Вугле-ва криза прибирає сьогодні рішучий зворот. О півночі кін-читься пропозиція уряду, який годився провадити вуглеву субсидію в сумі 3,000,000 фун-тів стерлінгів підчас перего-рів, якщо майнерам буде до-зволено повернути до праці на умовах, що існували перед страйком.

УРЯД БАЛДВИНА ЗАСТЕРІГАЄ СОБІ ПОВНУ СВОБОДУ ДІЛАННЯ.

Робітничий провідник Рамсей МекДоналд заявляє, що станови-ще уряду є на руку власникам копалин.

Лондон, 1 червня. — Пре-мієр Балдвін оповістив сьо-годні в парламенті, що уряд за-стерігає собі повну свободу ді-лання відносно страйку Уг-левлей індустрії.

РОБІТНИЦТВО АМЕРИКИ В ОБОРОНІ САККА Й ВАНЗЕТТІ.

Компартії в Злучених Державах і Мексику протестують проти страчання робітничих провідників.

Робітничка (Комуністична) Партия Америки розпочала велику кампанію за врятуванням Сакка й Ванзетті від смертної кари. Вона влаштує по цілій країні масові протестаційні мі-тинги, на яких робітники дома-гаються нової розправи для не-правно засуджених робітничих провідників.

ПІТЕР СМІТ ВИПУЩЕНИЙ НА ВОЛЮ.

Кінгстон, Онт., 31 травня. — Пітер Сміт, бувший провінці-ональний скарбник Онтеріо, зі-став сьогодні освободжений з в'язниці в Портсмаві. Він від-сидів півтора року зі свого трирічного присуду.

Проф. І. Мосціцкі вибраний президентом Польщі

МОСЦІЦКІ БУВ КАНДИДАТОМ ЛІВІХ ПАРТІЙ І ОДЕРЖАВ 281 ГОЛОСІВ; КАНДИДАТ ПРАВИХ ПАРТІЙ, ГР. БІНЬСЬКІ, ДІСТАВ 200 ГОЛОСІВ. — НОВИЙ ПРЕЗИДЕНТ Є ПРОФЕСОРОМ ХЕМІЇ НА ЛЬВІВСЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ.

Варшава, 1 червня. — Про-фесор Ігнац Мосціцкі є новим президентом Польщі. Він був вибраний сьогодні національ-ним зібранням на місце прези-дента Войцеховського, що зре-зигнував після недавнього вій-ськового перевороту, викона-ного Пілсудским.

ГЕН. ПІЛСУДСКІ НЕ ПРИНЯВ УРЯДУ ПОЛЬСЬКОГО ПРЕЗИДЕНТА.

Як причину відмови Пілсудські подав це, що конституція Польщі не охороняє президента перед соймом.

Варшава, 31-го травня. — Пілсудські одержав 292 голо-сів, а кандидат правих партій, граф Бінський, одержав 193 го-лоси. Більше кандидатів не бу-ло. 61 послів сенаторів здер-жалися від голосування.

ФРАНЦУЗИ ЗАСУДИЛИ ПРОВІДНИКА ДРУЗІВ НА КАРУ СМЕРТІ.

Париж, 31 травня. — Де-путат агента Гаваса з-Бейрута ка-жуть, що французький воен-ний суд в Дамаску засудив по-заочно султана Атраша Пашу, провідника племені Друзів, на кару смерті.

МУЗЕЙ РЕВОЛЮЦІЇ У.С.С.Р.

На затвердження президії ВМЦВК унесено проект по-станови про Музей Революції У.С.С.Р. Згідно з тою постано-вою Музей Революції находи-тиметься при президії ВМЦВК й матиме завдання збирати па-мятки революції та освідоло-вувати історію робітничого й селянського революційного ру-ху.

ВІЙСЬКО В ПОРТУГАЛІЇ ВИКОНАЛО ДЕРЖАВНИЙ ПЕРЕВОРОТ.

Командант Кабекадас, один з провідників військового повстан-ня, стоїть на чолі тимчасового уряду.

Лісбона, Португалія, 31 тра-вня. — В суботу виконано в Португалії державний перево-рот. Військові гарнізони в Лі-сбоні, Оporto й Бразі збунту-валися й повалили уряд пре-мієра Антонія да Сілви. Цілий переворот відбувся без проли-ву крові.

ЕГИПТЯНИ Й ФРАНЦУЗИ НЕ МОЖУТЬ ПРИЙТИ ДО ПОРОЗУМІННЯ.

Заглюль Паша й британський комісар лорд Лойд не можуть по-годитися в справі утворення нового уряду.

Лондон, 1 червня. — Коре-спондент "Дейлі Мейл" в Каї-ро повідомляє, що положення в Єгипті можна уважати небез-печним, бо не пришло до зго-ди між лордом Лойдом, бри-тійським високим комісаром, а Заглюлем Пашою, провідни-ком націоналістів, відносно у-творення нового кабінету.

РОВІДНИКА КУ КЛУКС КЛЕНУ ЗАСУДЖЕНО ЗА УБИЙСТВО.

Москгон, Мішіген, 29 тра-вня. — Тутешня 19-літня дів-чина Женет Крубах одержала вирок розстріляти, як убий-цю чоловіка, який був вбитий бомбою. Дівчина була так тяжко пошкоджена, що померла в ши-тталі. Її батько й наречений зги-нули на місці.

ДО ВІННІПЕГУ ПРИБУЛО ПОВЕРХ 1,000 ІМІГРАНТІВ.

В понеділок 31 травня до Вінніпегу прибуло більше як 1,000 іммігрантів. Половина з них походить з Великої Брита-нії, а друга половина з інших європейських країн.

УРЯД БРІЯНА ОДЕРЖАВ ВОТУМ ДОВІРЯ.

Париж, 1 червня. — 313 го-лосами проти 147 парламент ухвалив сьогодні вотум довіря уряду Бріяна. Прем'єр Бріян об'явив парламентові, що дасть вияснення своєї фінансової по-літики при кінці червня.

АМЕРИКА І ТІ ТРЕЙД-ЮНІІ.

(3 доповіді з. Зімова в Москві 26. березня 1926 р.)

III.

Був час, коли переважає капіталістична країна, власне Англія, лишалася на кілька десятиліть по заді темпу революційної боротьби міжнародного пролетаріату. На шість той час для Англії вже минає. Англійська буржуазія, тратячи своє монопольне положення на світовому ринку. Вона не має вже тих величезних зверх-пробитків, якими вона підкуповувала значні шари робітничої аристократії; англійська робітничая аристократія, зменшаючись числом, тратячи своє значіння в робітничому русі. Цим і пояснюється зворот в робітничому русі в Англії, який ми спостерігаємо за останній час. Тепер спрямованим проти нас бігуном є вже не англійський, а американський робітничий рух. На поширеному пленумі Виконкому Комінтерну вперше було вдало так багато уваги Америці взагалі і американському робітничому рухові зокрема. Бо вперше тепер з повною ясністю виявилось, що найреакційнішою частиною світової робітничої класи є верхи не англійського, а американського робітничого руху. Цей новий стан вивиснився не зразу. Я пригадаю вам, товариші, що в своєму відомому "писемі до американських робітників на початку нашого революційного Ленін писав: "Ми знаємо, що допомога від нас, товариші американські робітники, прийдє певно не швидко, бо розвиток революції в різних країнах йде в різних формах, різним темпом (і не може йти інакше). Ми знаємо, що європейська пролетарська революція може й не вийде з в найбільших тисках, хоч й швидко дозріває вона за останній час". Інакше кажучи, Ленін допускав, що ця допомога все-ж таки може прийти в найближчому майбутньому. Тоді здавалося, що колесо історії розмаханулося й йде швидко вперед. Тепер стан вивиснився: американський капіталізм за останній час змінив свою могут-

ність в далеко більшій степені, чим це вдалося раніш в Англії. Тому, ми бачимо, протистоять тепер верхи не англійського робітничого руху, але без сумніву більш консервативні верхи американського робітничого руху. Це важний факт, з яким нам прийдеється числитися в найближчий період. Головним ворогом, головною перешкодою на шляху міжнародної перемоги комуністичного руху нині є реакційні верхи американського робітничого руху. Так само, як наша радянська країна є тепер підваліною боротьби за комунізм для цілого світа — так само Америка й американський реформізм є нині підваліною агітації проти комунізму для цілої міжнародної соціал-демократії, для всіх міжнародних меншовиків. Так само, як комуністи й їх безпартійні прихильники та навіть країнні соціал-демократичні робітники хвалять, популяризують наші успіхи, наше радянське будівництво, так самі соціал-демократичні вожді стараються робити те саме у відношенні до американських буржуазних установ, у відношенні до верхів американського робітничого руху, до його консервативного побуту та реформістських методів. Нинішні робітники всіх країн, складаючи по центові гроші, посилають до нас делегації, щоб подивитися, довідатися про велике будівництво в Радянському Союзі. А соціал-демократичні вожді посилають одну за другою делегації в Америку, де швидко близько до їх серця методи розкладу робітничого руху. Німецькі профсоюзи вислали вже дві такі делегації в Америку. В слідуючому числі "У.Р.В." буде проведено різню між "фабианськими" верхами в англійському робітничому русі та сучасними верхами в американському робітничому русі.

ЗНАЧІННЯ Й ЗМІСТ УКРАЇНІЗАЦІЇ.

На окружнім з'їзді рад, що відбувався в Києві, з великим докладом про роботу уряду виступив тов. Скрипник. Народний Комісар Юстиції. Відносно українізації тов. Скрипник сказав: "Нам потрібні такі службовці, що добре знають свою справу. Ми не приневолюємо знати українську мову, але не потрібні нам такі службовці, що її не знають. Це конче потрібно тепер сказати з приводу виступів деяких товаришів та тих нещезапам'ятованих елементів, що уряд ослабляє українізацію. Я категорично заявляю, що ми в цій справі не покінемо нашого шляху. Цього не буде. Ми будемо далі провадити українізацію. Будемо далі провадити її ширше (бурливі одлески). Але ми розуміємо українізацію не тільки як українізацію державних установ, але й як піднесення й розвиток національної культури та тих культур, що за царату були погновлені. Ми — молода держава, ми відродилися після пролетарської революції. Завдання уряду, завдання робітничих і селянських мас — українізація культури та всьо-

го державного життя. Але у українізація, я заявляю, ні в якому разі не скерована проти руського населення. Робітничо-селянський уряд забезпечує повний розвиток усіх культур національних меншостей. Ми живемо й житимемо в братерським співжитті й тісним союзі з руським. Був час, коли українську мову гнобили. Але цей час минув. Пролетарська революція зміла й знищила це. Тепер це мова, що нею видаються твори Леніна. Головні до-

свідчення пролетарської культури пишуться руською мовою. Ми в нашій школі запровадили обов'язкове вивчення руської мови з тим, щоб нове покоління знало мову, що нею пишуться твори революціонерів". Цю частину доповіді бурхливий оплесок та Скрипник закінчує такими словами Тараса Шевченка: "Учіться, брати мої, думайте, читайте й чужого научайтесь й свого не учуйте".

"Пролет. Права"

КРИЗА В КАНАДІЙСЬКОМУ ТРЕЙД-ЮНІЙНОМУ РУСІ.

(Заява Комуністичної Партії Канади.)

Положення, яке витворилося в трейд-юнійному русі Канади за останній рік, вимагає необхідного поновного заснування та політики Комуністичної Партії Канади у відношенні до цього руху. Найважливішими подіями в тому часі були: реорганізація майнерів Альберта й "Майн-Воркерс Юніон оф Канада", після цілковитого злякування й дезорганізації й розкладу "Юнайтед Майн-Воркерс оф Америка" (18 дистрикт); сформування "Кенедіен Електрикал Комюністішн Воркерс Юніон", що складається з бунувших членів Інтернаціональної Юнії Телерафістів; секція великого числа членів з "Бойермейкерс Інтернаціонал Юніон" і хіня з'явлює з "Кенедіен Бродердуг оф Рейлвей Емплоєс Юніон" та зрівняння так званого "джерментського агріменту", що існував між цим і інтернаціональною юнією, яка функціонує на канадських залізницях. Цей агрімент мав визначувати поля організації праці для обох цих юній.

Не зважаючи на порівняно слабкий вплив Комуністичної Партії в цих юніях, провідників секційного руху названо комуністами, а партію обвинувачувано, що вона відкриває або потайно попірає секційний рух. Це, безсумнівно, є наслідком заслуженої критики нашою партією реакційної політики інтернаціональних юній.

Трейд-юніонізм в Канаді.

Яке є положення трейд-юнійного руху в Канаді нині? Існують дві локалі інтернаціональних юній, які злучені з Американською Федерацією Праці та творять "Трейдс енд Лейбор Конгрес оф Канада"; й локалі інтернаціональних юній не злучені з А.Ф.П.: є також канадські краєві юнії.

Американська Федерація Праці є нині найбільш-реакційною робітничою організацією в цілому світі. Вона складається з кількох мільонів досвідчених і вправних робітників, що становлять робітничу аристократію в Америці. (Недосвідчені й несправні робітники майже зовсім неорганізовані.)

Компартія підтверджує свою політику.

Завдяки безперестанній боротьбі партії проти секцій, в деяких колах існує переконання, що комуністична політика на трейд-юнійному полі є за Американською Федерацією Праці. З другої сторони існує також опінія, яка визнає, що в певних умовах комуніст є привнесений працівник для організації, що рійняється від юнії А.Ф.П., да брати участь в рухові, що повстав за секцій. А далі, визнаючи, що паросте теція за канадським юніонізмом, дехто скаже до заклячення, що індустріяльна політика партії мусить бути зріведована і повинен бути ви-

накази американського імперіалізму і безпощадно виключає всі радикальні елементи з свого складу. З другої сторони, "Трейдс енд Лейбор Конгрес оф Канада" навіть при тих перешкодах, які він має зі сторони бюрократії, від якої безпосередно залежне його існування (належну йому частину з вкладок виплачується його езекутивні з головної квартири кожної інтернаціональної юнії), все таки в значній мірі протистоять поліції А.Ф.П.

Американсько-канадські ріжніці.

Канадський "Трейдс енд Лейбор Конгрес" вже від років стою на тій бочці погляду, що робітникам потрібно незалежної політичної акції і замикає всі трейд-юнії вступати до Канадської Партії Праці. Езекутива цього Конгресу, ілущи слідом за настроєм рядового членства, офіційно висловила свої симпатії у відношенні до старень головної ради Британського Трейд-Юнійного Конгресу в напрямі здійснення міжнародної трейд-юнійної єдності. Конгрес домагається встановлення суспільного забезпечення пенсії на старість, асеккурації проти безробіття і т. д., підчас коли політика А.Ф.П. змагає до того, щоб заставляти робітників втримувати свою власну асеккурацію. Канадський рух відноситься симпатично до Радянського Союзу. (Далі буде.)

НА ПІДКАРПАТСЬКІЙ УКРАЇНІ.

З'їзд хорів.

На 20. червня планується в Ужгороді з'їзд всіх хорів Підкарпатської України. З'їзд скликатиметься з нагоди 5-ої річниці існування "Ужгородського руського національного хору". На цей день готується випуск збірника присвяченого питанням — історії пісні, ролі пісні у вихованні народу, організації хорів, оглядові праці хорів на Підкарпатській Україні і т. д.

ВІДПЛАТА ЗА ВИБОРИ.

Щоби пімститися на тих селіцях, що при останніх виборах віддали свої голоси націоналістичну партію, агенти правлячої чеської аграрної партії, що їм поручено розділяти фонд допомогової акції для потерпілого від неурожаю впливу рік населення та підмогу на весняні, засівні, розділювали підмогу тільки в тих селіцях, що віддали свої голоси за аграрну партію. І так села з тою самою кількістю населення, в тій самій окрузі, однаково потерпіли, одно з них, як прим. Н. Верецкі одержало 12 сотнарів вівса і тільки само баробль, а друге, як прим. В. Черські не дістало нічого. Чеська буржуазія думає всіх комуністів вигубити голодом.

НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕАТРУ РЕСПУБЛІКИ В ХАРКОВІ.

Народній артист Лесь Курбас, якого запрошено до Харкова на головного керманіча Центрального Театру Республіки, сказав співробітникам "Вістей" про організацію того-ж театру таке: "Справа організації Центрального Театру Республіки назріла вже давно. Він потрібний для того, щоби стати азраком для всіх театрів України й впливати на їх роботу, а також щоб утворити високу театральну культуру, що відповідає вимогам сучасності. Справа про організацію такого театру вирішена Народним Комісаріатом Освіти вже остаточно й тепер приступлено до її реалізації. Основним ядром нового театру буде київський театр "Березіль", що йде в слідуючому році переформувуть у Центральний Театр Республіки. На директора театру запрошено відомого українського артиста І. Мариненка. Художньою частиною завідуватиме народний артист Л. Курбас. До складу постійної режисюри запрошено видатних режисерів, а також режисерів "Березіля". Загалом режисерський склад буде дуже сильний і значний. Це потрібно також і для того, щоб обслужити театр революційної сатири, що має утворитися в Харкові. Зберігаючи художню ліній театру "Березіль", до нового театру буде внесено деякі корективи длятого, щоби він міг стати справжнім огнищем ціліної, глибокої театральної культури на Україні.

КОНКУРС НА МУЗИЧНІ ТВОРИ.

Видний Музичний Комітет розробив умови конкурсу на музичні твори присвячені 10-тим роковинам Жовтневої Революції. Останній термін подачі матеріалу 1. травня 1927 року. Премія за симфонічні твори призначена від 300 до 500 карб., а за хорові та романсові від 75 до 100 карб.

УКРАЇНСЬКА ГАЗЕТА В ПАРИЖІ.

Дня 1. травня ц. р. вийшло в Парижі перше число української газети "Українські Вісті" під редакцією Ілька Борщака. Як видно зі статтей першого числа, газета стоїть політично на радніофіліській платформі. Між її співробітниками бачимо і бывшего посла М.Н.Р. у Відні членів Центральної Ради відомого голови делегації Української Центральної Ради, що заклучила берестейський мир з центральними державами, Олександра Сервюка.

УКРАЇНСЬКІ КЛЯСИКИ В КІНО-ФІЛЬМАХ НА УКРАЇНІ.

Ще раз і десятій раз про одне й те саме — як трудове населення Радянської України дбає про свою культуру й про тих, що на культурному полі працювали і як робітничо-селянська влада йому в цьому допомагає. Всеукраїнське Фотокіно Управління замовило низку сценарів на твори видатних українських письменників. Воно поручило письменникові М. Бажанові іспенізацію оповідання Нечуя-Львицького, "Микола Джеря"; Ю. Яновському поручило іспенізацію оповідання М. Коцюбинського "Фата Моргана"; М. Семенові — "Чорна Рада", Куліша; Старицький-Черняхівській — "Кармелюк" за ріжними авторами; Гнатюв Хотькевичові поручило іспенізацію його власного твору "Каміная душа". Одлчасно розпочалася вже підготовча праця до постановки іспенізованого повісті Івана Франка "Захар Беркут". Цей фільм випускається з нагоди

10-их роковин смерті Івана Франка. Письменники Квітка та Любичкий працюють над сценарем "Зубатовщина й Бунд". М. Бажан і Фартунний закінчують для фото-кіно сценарій за життя революційного Донбасу під назвою "Як пахне золоту". Фільм "Тарас Шевченко" мав прибути до Харкова в половині травня для публічних вистав.

Композитор Золотарьов (проф. Одеського Муз. Інституту) пише українську оперу — "Гайдамаки" до тексту поеми Шевченка. Опера "Декабристи" цього-ж композитора перекладається на українську мову. Обидві опери будуть готові до майбутнього оперового сезону.

Дня 1. травня ц. р. вийшло в Парижі перше число української газети "Українські Вісті" під редакцією Ілька Борщака. Як видно зі статтей першого числа, газета стоїть політично на радніофіліській платформі. Між її співробітниками бачимо і бывшего посла М.Н.Р. у Відні членів Центральної Ради відомого голови делегації Української Центральної Ради, що заклучила берестейський мир з центральними державами, Олександра Сервюка.

"Українські Вісті" є першою газетою, що появилася українською мовою в Парижі. Редакція поставила собі за завдання обслуговувати численні ради постійної та сезонної української еміграції у Франції. Газета нахорує там аж 40 тисяч українців з усіх українських земель. Редакція формує завдання газеті так: "допомогти читачеві пізнати зміст У.С.Р.Р. — ось головне завдання нашого часопису і в першу чергу сторінки "Українських Вістей" будуть присвячені справним інформації про всебічне життя української радянської держави. — Більшу половину українців у Франції складають захлані України. Ми наш часопис приносиме йому при те, як живиться українському людові на його споконвичних землях під польською, румунською й чеською займанщинами".

В. ВОРУСЬКИЙ. ЗАПІЛЛЯ.

(Продовження). — Хлопці, йдіть сюди! — покликав жовнір, що сидів у дверях. — Ось, бачте, тут мабуть були більшовики. — Всі рушили до дверей. На подю були пориті окопи, а поміж ними ще свіжі чорнілі ями від знаряддя. — Всею з'їздились, як тут було ти, до кого так линув Василько. — Він зараз динився на ями й думав. Колись-то вернемось. В цього жевріла надія на це, і він певств до думку. — Інакше бути не могло. Інакше його життя даремне. Те-ж саме думав Дмитро. Невідомо, як думала решта жовнірів, але сек думав інакше. Інакше думав пан поручник. — Де їх краще зшапати, — думав сек. — Ті Азіїти всі мости позри-

вали, — думав поручник, — забувши, що мости були зрівані польською армією, починаючи від Києва й кінчаючи Левовом. — Потяг підїжджав до Тарнополя. Тут кінчалася місія сека й на передостанній стації він сів до офіцерського вагона. — А що нового пан скаже? — спитав поручник, зобачивший сека. — Шось скажу, — відповідав той і підійшовши ближче до поручника додав: — Прощу дати мені пару добрих жовнірів-й наказав на заарештовування двох "янків". — В.до хвдліну! — згодився той і побіг писати "розказ". На останній стації Василько помітив, що в вагон залізало секом два озброєні жовніри. Він зрозумів, що зараз має відбутись те, чого він чекав давно, але часто думав уникнути. — Дмитре, — хотів щось сказати Василько, але в той

час Дмитро його запитав: — Де папери? — У мене заховані. — Дай сюди, вони до тебе вперед будуть чіпатиєсь, мене може властє як-небудь переховати. Василько віддав папери Дмитрові. — В крайньому разі викинь крізь вікно, може попаде в певні руки, то й доставлять червоном. На обрью показав Тарнопіль. Жовніри товпились біля дверей. Их цікавило місто, за яке так довго змагались. Поляки з Васильком. Сек подивився нахабно на Василька. — Чий верх? — прочитав у тому погляді Василько, і з свого боку кричево подививсь на сека. Сек спустив очі й шось шепельнув капралеві. Той встав дав наказ своїм жовнірам і підійшов з ними до Василька. — Пан заарештований, — нахабно процідив він крізь зуби. Жовніри стали по обидва боки Василька, а капраль почав шукати. — В чому річ? — кинулись

від дверей жовніри. — Хлопці! — гукнув хтось. — Ми ідемо на фронт, а вони й тут з арештами не дають нам спокое! Наперед вийшов сек. Права рука його сиділа в кишені біля револьвера. — Це більшовицький агент, — гукнув він показуючи на Василька. — Докази? — запитав хтось із жовнірів. Сек почав оглядати речі, а капраль обмацував одяг. Василько з Дмитром стояли мовчки. — Вже скрізь перешукали й по речах й по одягу, а доказів не було. — Що за холера! Нема? — запитав сек у капраля, але той тільки розвів руками. — Niema! Жовніри засміялись. Але в той час око сека помітїть, що Дмитрова рука поволї суметься до кишені. — Стій! — гукнув він до нього. Той яхнув рукою, немовби падав й папери виділи крізь палець, а рука ухватила за віконку бокову дошку. — Шлях би тебе трафив!

з розпачю в голосі гукнув сек і побіг до дверей. — Потяг біг повним ходом. На стації Тарнопіль арештованих асадили й повели в місто. Жовніри довго дивились їм у слід. Василько й Дмитро користувались у жовнірів авторитетом і зараз деякі обурювались проти арешту. Раніше вони уявляли собі більшовицькі дикими, озвірими, з довгими бородами й людьми і зараз у них в молодих умах з'являвся сумнів, "чи правду їм говорили за більшовицьки". Своєй офіцерів вони не любили, а тих, що арештовували, вони поважали, бо ті були розумні й прості. — Неправду нам розповідали про більшовиків, — говорив їм один одному пошепки. На вулицях Тарнополя було пусто. Повийвані вікна, повийчиновані настїж двері, й побитї зарядками стїни говорили за те, що тут нещодавно відбувалось шось страшне. Де-не-де ходили озброєні жовніри й жандарми. Населення багате втікло й ще не вернулось, а бідне сиділо по ха-

тах залякане терором шляхти. Сек підійшов до одного жандарма, що стояв на розі вулиці, й шось спитав. — Той показав рукою на великий будинок праворуч. Василько кинув туди око. На балконі другого поверху висів біло-рожевий прапор, а під ним великий білий брет і нарис. — "Комітет bezpieczeństwa Polski". На вулиці перед тим будинком стояла велика черга селянок. — "Охоронка" — блискавкою перенеслось в головах Василька й Дмитра. В дверях їх руки зустрілись і мішно потисли одна одну. Их ввели до великої кімнати. За столом сиділи нустатї з червстим лицем капітан. Сек підбїг до нього, шось пошептав пару хвдлін, виняв з кишені якісь папери і подав йому. Той поважно оглянув їх, в кількох місцях він підморгував, усміхався й тоді поглядав скося на товаришів. Він зрівнював їх з тим, що спіхалося в паперях. Коли закінчив перегляд паперів, пильно подивився кож-

ному в вічі (він так насипцялізувався на обличчях, що перешли через його руки, шось міг розгадувати по них внутрішній стан людини). — А, пия крєв, — пробурмотав під носом. Йому не подобалось ці завтїти (по його висновку) юнаки. Він рознісав секови в прирїзній двох арештованих й махнув рукою. Василька з Дмитром пхнули в вузькі двері. Капітан потер руки. — Важна справа! — пробурмотів і задивився другий раз в папери. — Важна справа! — Кому-ж біг їм доручити? А-а-а. Пан Кучинський те діло скоро розбере. Він позвонив з бокових дверей вискочив ординарєць і став на "бачносць". — Покликати пана Кучинського! — Слухаво, пане капітане, — повернувся до дверей і хотїв вийти. — Вернись! Той повернувь назад. — Поклич параз-же! — Слухаво, пане капітане. За хвилью вбїг слідчий поручник Кучинський. (Далі буде.)

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Table listing donors and amounts for the press fund. Includes names like Олександр Коблянський, Василь Ткач, Ег. Б. К. (збірка), etc.

Table listing donors and amounts for the press fund. Includes names like Невітків, Па., Сайкокс Лукавт, Онт., etc.

Table listing donors and amounts for the press fund. Includes names like Ег. Б. К., Тов. Василь Прусский, etc.

Table listing donors and amounts for the press fund. Includes names like Порт Коалборн, Онт., Дорогий Товариш!, etc.

Table listing donors and amounts for the press fund. Includes names like Р. Датинський, Тов. І. Сироїд, etc.

Table listing donors and amounts for the press fund. Includes names like Різ Бей, Б. К., Дорога Редакціє!, etc.

Україна. Є їх кілька, але вони навіть не хотять признатися, що вони Українці!

А по англійськи вони навіть не знають добре говорити. І така то біда з нашими Українцями. Та я сподіюся, що люди розуміють колись свою помилку і будуть жалувати за цими часами.

ДОВГ УКР. РОБ. ДОМУ В ТОРОНТО, ОНТ., СПЛАЧЕНИЙ.

В нещодавню 25-хвилинну виступу на позачасній нараді в Укр. Роб. Домі в Торонто. Коли збиралося покласти часо робітничий і робітничий, т. Я. Анонічук зібрав слово і попросив присутніх цілу хвилину зібрати на підтримку цього робітничого дому.

ПОВІДОМЛЕННЯ

Повіdomляється всіх членів і членкинь всіх організацій при ТУРФДІМ в Вінніпегу, що з 8-го червня ц. р. починається місцевий курс.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. В ВІННІПЕГУ.

Подається до відома всім членам Відділу Робітничого Запомогового Товариства в Вінніпегу, що місячні збори відділу відбуваються в нещодавню 6-го червня ц. р. в годині 8.30.

ДО ЧЛЕНСТВА УКР. РОБІТНИЧЬОГО ОРГАНІЗАЦІЯ В ВІННІПЕГУ.

Адміністрація "Українських Робітничих Вістей" і "Робітничі" просить всіх товаришів і товаришок звертати заборані листи на збірку-передплату і пресового фонду без огляду на те, чи листи заповнені чи ні.

НАША АРМІЯ ЗРОСТАЄ!

В останніх тяжких саїдуочі товариші і товаришки придбали для нашої газети нових передплатників: Василь Теленко в Фері, Б. К. придбав одного щорічного і одного піврічного передплатника.

ВІСЛІД РОЗГРАВКИ.

Нині подіємо ті номери, що виграли річні ризи на розгравці в середу вчорного, 26-го травня, а по які то ризи власників цих номерів ще не оголошено.

СПІЛЬНИЙ МІТІНГ МОЛОДІ

Повіdomляється всіх членів обох під-відділів Секції Молоді в Вінніпегу, що в нещодавню 6-го червня в год. 11. перед пол. відбудуться збори, на котрих будуть обговорюватися важні справи.

УВАГА РОБІТНИЦІ І РОБІТНИКИ МІСТА ВЕНКУВЕР!

Цим подається до відома всім Венкуверським робітницям і робітникам, що відділи ТУРФДІМ в Венкувер устроюють в нещодавню 13-го червня ц. р.

ВАЖНЕ ДЛЯ ДРАМАТИЧНИХ ГУРТКІВ.

Маємо на руках кілька-десять примірників чудової, історичної штуки, з часів панування польської шляхти на Україні та боротьби поневодених українських мас проти тих-же польських панів та й українських підпанків.

ПІКНІК ВІДДІЛУ ТУРФДІМ!

СТАРІЯМ ВІДДІЛУ ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИХ ДІМ У ВІННІПЕГУ — відбудуться В НЕДІЛЮ, 6. ЧЕРВНЯ 1926 РОКУ НА МЕКДУГЕЛ ФАРМІ, ІСТ КІЛДОНАН ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК

МІСЦЕ НА ПІКНІК ЧУДОВЕ.

Місце пікніку те саме, що й минулого року. На пікніку будуть смачні перекуски, холодні напитки, різні спортивні гри і танці і т. ин. На пікніку буде грати оркестра під проводом тов. Н. Гоцуляка.

ІДЬТЕ САМІ Й КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОІХ ЗНАЙОМИХ.

В РАЗІ НЕПОГОДИ ПІКНІК ВІДБУДЕТЬСЯ В СЛІДУЮЧУ НЕДІЛЮ.

Кожний класовий свідомий робітник повинен передплатувати і читати робітничу газету

The WORKER Офіційний орган Комуністичної Партії Канади. Передплата на рік виносить \$2.00, на півріч \$1.00. Зашліть передплату такі сьогодні!

Важне для драматичних гуртків.

Цю трагедію в 5-ти діях написав славний український драматург Ів. Тобілевич (Карпенко Карий). Її перероблено й доповнено на Україні й зараз в нас знаходиться тільки обмежене число її.

САВА ЧАЛІЙ

Цю трагедію в 5-ти діях написав славний український драматург Ів. Тобілевич (Карпенко Карий). Її перероблено й доповнено на Україні й зараз в нас знаходиться тільки обмежене число її.

Advertisement for a picnic organized by the Ukrainian Workers' and Farmers' Homes in Winnipeg. Includes details about the date (June 6, 1926), location (McDugall Farm), and activities like picnicking, sports, and dancing.

Advertisement for a meeting of the youth section of the Ukrainian Workers' and Farmers' Homes. Details the date (June 11) and the purpose of the meeting.

Advertisement for 'The Worker' newspaper, the official organ of the Communist Party of Canada. Lists subscription rates and contact information.

Advertisement for a play titled 'Sava Chaliy' by Iva Tobilevich. Describes the play as a tragedy in five acts and offers to loan copies to drama groups.

Advertisement for a play titled 'Sava Chaliy' by Iva Tobilevich. Describes the play as a tragedy in five acts and offers to loan copies to drama groups.

Advertisement for a wrestling match between Viktor Yusef and M. Blazynsky. Describes Viktor as a champion and M. Blazynsky as a strong contender.

Advertisement for the Ukrainian Workers' and Farmers' Homes in Winnipeg. Encourages membership and lists the benefits of joining.

Advertisement for the Ukrainian Workers' and Farmers' Homes in Winnipeg. Encourages membership and lists the benefits of joining.

Advertisement for the Ukrainian Workers' and Farmers' Homes in Winnipeg. Encourages membership and lists the benefits of joining.

Advertisement for a music teacher, Maria Kechina. Offers lessons in piano and voice.